

70年,郑州这座城市,从战火淬炼中走来,从百废待兴中走来;也曾举步维艰,也曾柳暗 花明;经历过披荆斩棘,塑造着璀璨辉煌……是亿万个普通如你我的一代代郑州人,用智慧 与心血、用汗水和努力,成就了今日之郑州;是今日澎湃发展的郑州,用机会和包容,用胸襟 和平台,成就着亿万个普通的你我。



激情昂扬立潮头青春逐梦竟风流



郑东新区CBD景美如画



烈日下,铁路工人进行更换道岔施工



风雨中,建筑工人坚守岗位



志愿服务让城市更美好

无涯岁月奔流过,时代风 云一纸书。

70年筚路蓝缕,激情昂扬; 70载千回百转,勇往直前。

70年,郑州这座城市,从战 火淬炼中走来,从百废待兴中 走来:也曾举步维艰,也曾柳暗 花明;经历过披荆斩棘,塑造着 已然正式步入了"万亿俱乐 部";这座不沿边不靠海的中部 布、物流通畅、纵横八海……这 是一部行进中的大历史,由亿 万个你我用奋斗书写:这是一 曲雄浑的交响,由亿万个你我 用热忱演奏;这是一幅波澜壮 阔的时代画卷,由亿万个你我 用生命绘就……

祖国终究选择了那些选择 了祖国的人。同样的,是亿万 个普通如你我的一代代郑州 人,用智慧与心血、用汗水和努 力,成就了今日之郑州;是今日 澎湃发展的郑州,用机会和包 容,用胸襟和平台,成就着亿万 个普通的你我。

今日之郑州,是他们用生 命捍卫的家园——

站在如今年年安澜的黄河 畔回望,这里也曾战火频频、民 不聊生。是那些不畏牺牲、无 问西东的解放军战士,他们离 开家中老小,奔赴战场,穿越战 火、穿过枪林弹雨,衣不果腹但 是不畏牺牲、栉风沐雨但是信 念坚定。是他们,用生命换来 郑州的解放、换来今日的国泰 民安。1948年10月22日,在河 北西柏坡指挥全国解放战争的 毛主席,在繁忙的军务中,挥笔 写下"我中原人民解放军于今 日占领郑州"……郑州,从此掀 起了新的篇章。

位于郑州市工人南路的烈 士陵园内,安葬着在解放郑州 中牺牲的烈士们。他们有的被 记下了名字和简单的生平介 "烈士"二字。是这些史册也许 我们的家园。

不畏牺牲、勇于胜利,这是 一代代郑州人的精神面孔。

今日之郑州,是他们用汗 水铸就的中心之城——

短短数十年,郑州这座火 车拉出来的城市,火车站实现 了从"草窝棚"到"高铁时代"的 华丽转变;城市地标,从二七塔 变成了"大玉米"、双子楼、龙子 湖畔;城市交通,从东西只有一 条金水路主干道,到现在的"两 环十七放射"、"四条丝路"振翅 起飞、3条地铁通行;郑州制 造,越来越多的世界500强落 户郑州,逐步向郑州智造阔步 前行,郑煤机、中铁盾构、宇通 客车、好想你,等等,这些"郑 州造"响彻全球;人均国民生 产总值,从刚解放时候的53元 增长到10万元;郑州定位,从普 通的中部省会城市到高质量建 设国家中心城市

每一个数字的背后,都是 无数人的汗水和耕耘。他们 投身这座城市、建设这座城 市,将生命中最好的芳华奉献

于这座城市。然后,他们也成 就着这座城市。

站在280米高的千玺广场 向远处眺望,鳞次栉比的高楼 大厦、来去匆匆的过往行人、井 然有序的城市建设……罗马建 成非一日之功,这是数代郑州 人或是以郑州为家的人,用双 手和智慧谱写的城市之变的鸿

夙兴夜寐、不畏艰辛,这是 一代代郑州人的真实写照。

今日之郑州,是他们用深 情呵护的温暖之城—

在建设国家中心城市的进 程中,郑州儿女创造了无数奇 迹,在世界民族之林让世人刮 目相看。郑州数字骄傲地抒写 中部崛起的醒目标题:城市交 通横贯东西,展示今日郑州的 雄姿。但一座城市的底色,终 究最宜见于百姓的笑脸上。

一代代郑州人,用深情,传

承着属于这座城市的温度: 刚刚闭幕不久的第十一届 全国少数民族传统体育运动会 上,各族运动员中秋夜齐聚陇 海大院,共度佳节。星空朗月 下,团坐一起的各族人民载歌 载舞,共襄盛事。陇海大院的 故事再次被津津乐道、再次让 人听着听着暖了心窝湿了眼 眶。这座小小的院子,是温暖 郑州的一个小小缩影。近年 来,朴实无华的郑州人,用心用 情演绎着敦厚的人间真情。

17年来,河南涌现出13位 "感动中国人物",其中9位来自 郑州,而郑州更是连续3年诞生 3位"感动中国人物"。他们是

千万郑州人的代表,他们与千 万郑州人一起,建造着郑州的

速度,积淀着郑州的温度。 勤劳善良、璞玉浑金,这是 一代代郑州人的现实形象。

如月之恒,如日之升。 70年卧薪尝胆,中原郑州 挺起了脊梁;70年奋发图强, 中华儿女谱写了诗章:70年砥 砺前行,神州大地丰收了硕 果;70年携手并进,中国梦播

喜看稻菽千重浪,遍地英 雄下夕烟。

70年,一代又一代郑州人 勇立潮头、追逐梦想,到中流击 水、在奋进中勃发。

纵观历史,个人的命运与 梦想,从来都是与时代和地区 紧密相连。70年披荆斩棘,各 行各业的郑州人书写了感天动 地的奋斗史诗;70年筚路蓝缕, 腾飞的郑州为更多人铺就了道 路、装点了舞台。

这是一个属于奋斗者的时 代,在这里,每个郑州人都是这 座城市的主角。

正如习近平总书记说的那 样,我们这一代人,继承了前人 的事业,进行着今天的奋斗,更 要开辟明天的道路。

站在新时 代的起点,一代 代新老郑州人 必将披荆斩棘、 携手并肩、敬业 奉献,共同创造 郑州更加光辉 灿烂的明天!





本报记者 李娜 文 丁友明 王秀清 图

1949. 10. 01 — 2019. 10. 0[,]

